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Keresztelő Szent János a pusztában nevelkedett 
(vö. Lk 1,80). Fellépésekor így szólította meg a vá-
lasztott népet: „Tartsatok bűnbánatot, mert közel 
van a mennyek országa!” (Mt 3,2). János elfogatása 
után – szintén Szent Máté evangéliuma szerint – Jé-
zus pont ezekkel a szavakkal kezdte meg nyilvános 
működését (vö. Mt 4,17). Szent Márk evangéliumá-
ban azt olvassuk, hogy Keresztelő Szent János le-
tartóztatása után Jézus Galileába ment, s ott hirdette 
az örömhírt: „Beteljesedett az idő, és már közel van 
az Isten országa. Tartsatok bűnbánatot és higgyetek 
az evangéliumban” (Mk 1,15). Jézus, a negyven na-
pos pusztai böjtöléséből és imádságos magányá-
ból – ahol a sátán fölött diadalt aratott – visszatérve 
az emberek közé, ugyanezt mondja, amit a pusztá-
ban felnövekedett Keresztelő János. 

 Századokkal korábban, maga Izrael népe tapasz-
talta meg, hogy – egyiptomi rabszolgaságából ki-
szabadulva –, mit jelent Istennel találkozni a pusz-
tában és mit jelent kísértést szenvedni, sőt bűnbe 
esni. Ugyanitt tapasztalta meg a szabadító Isten 
igazságosságát, irgalmasságát, mindenhatóságát és 
végtelen szentségét is. Ennek fényében pedig töb-
bé-kevésbé megismerte saját korlátait, esendőségét, 
de azt is, hogy az Úr nem mondott le róla. Ő az, aki 
valóban harcol érte. Jézus Krisztus után pár száz év-
vel később, a sivatagba kivonuló remeték is, mindig 
e két témáról beszéltek: az egyik az Isten-
tapasztalat (közel az Isten országa), a másik a szel-
lemi harc, a bűntől való elfordulás (radikális megté-
rés és az evangéliumba vetett szilárd hit).  

Ezt éljük át mi is, valahányszor belépünk a nagy-
böjt pusztájába, vagy egy lelkigyakorlaton veszünk 
részt, de már akkor is, ha néhány óra csendes imába 
merülünk akár a szobánkban, a természetben, vagy 
egy templomban. A visszavonulás, az őszinte Isten-
keresés belső rend- és csend-teremtésre hív. Bizo-
nyára nem vagyok egyedül azzal a tapasztalattal, 
hogy egy zsúfolt nap után, amikor leülök imádkoz-
ni, gondolatok, benyomások, képek és hangok zsib-
vására tolong a fejemben, képzeletemben. De én Is-
tennel akarok találkozni, jelenlétében maradni! Az 
sem egyedi tapasztalat, hogy bár semmi rendkívüli 
nem volt, a csendes imámban mégis kísértenek 
árnyoldalaim, a múltbéli sebek, amelyekkel szembe 
kell néznem és át kell adnom az Úrnak. Ilyenkor is 
kitartok az Úr keresésében, és tőle kérek segítséget. 
Önmegváltás ugyanis nem létezik! A belső gyógy-
ulásom esetében is mindig az a kérdés: ki áll életem 
középpontjában? A teremtmények, beleértve maga-
mat is, vagy pedig a jó Isten? Valójában, ha Ő kerül 
életem középpontjába, helyre kerülnek a dolgok. Ő 
szabadít meg bálványaink kísértéseitől és fogságai-
tól. Az Ő erejével tudjuk féken tartani belső vadál-
latainkat is, ugyanakkor vele tudunk igazi össz-
hangba kerülni önmagunkkal, embertársainkkal és a 
teremtett világgal egyaránt. Nem mi kell, hogy elér-
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 Nagyböjtben az élet 
 
Nagyböjtben az élet elcsendesedik, 
a zaj, ami érte, végre elpihen, 
és ebben a csendben felsóhajt a hit, 
kell nekem e szent csend, óhajtja hitem. 
 
Bár jó a világ, Isten teremtette, 
a gonosz ártalma át meg átszövi, 
ezért országa ott lakozik benne, 
a lélek nyugalmát néha áttöri. 
 
Kell a szent idő, a kegyelem árad, 
bűnbe a lélek néha belefárad, 
de a bűnbánatban újjászületik, 
 
Isten kegyelméből új erőt merít, 
mert a tiszta lélek Isten temploma, 
nem vesz erőt rajta a gonosz soha. 
 
2024. február 9. 

B. L.  

Térjetek meg  
és higgyetek az evangéliumban! 

Folytatás a 2. oldalon                                                        ����    
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jük magunktól az „összhangot”, hogy eljus-

sunk Istenhez, hanem Őt kell kitartóan keresni, igé-
it hallgatni, befogadni és bátran, legyőzve önzésük 
zsarnokát, meg is cselekedni. Ha az Ő útjain kez-
dünk járni, egyszer csak azt vesszük észre, hogy 
születőben van a megbocsátás, több erőnk van a 
szeretetre, kiegyensúlyozottabbak vagyunk. Mert 
amíg önmagunk körül forgunk elvész az erőnk és 
végső soron az életünk. Az önközpontúság ugyanis, 
egy maga-kellető bálvány, amelyet képtelenség ki-
elégíteni! S amennyiben másoktól követeljük ezt, 
nagyon megkeseríthetjük vele az életüket is. Olyan 
bálvány, mint a kábítószer. Élvezetet kínál, miköz-
ben elszívja az életerőt, kiforgat embervoltunkból, 
súlyosan rombol. Olykor addig is elvihet, hogy – 
képletesen szólva – még a vadállatok sem ismernek 
ránk. Isten nem azért teremtett minket, hogy a ha-
zugság atyja a végpusztulásba sodorjon. Krisztus 
ott van küzdelmünkben, mint, aki már győzött, aki-
re mindig számíthatok, számíthatsz, számíthatunk. 
Napjainkban, közvetlen környezetünkben, találko-
zunk a hazugság atyjának egyik leg lépre csalóbb 
szemfényvesztésével, az ufó-hittel. A sátán pont 
ezzel húzza be a tudományos szempontból félig 
képzett személyeket. Miért? Mert a tapasztalatok 
ugyan valósak, de általában azok élik át ezeket a 
jelenségeket, akik már valamilyen okkult kötelék-
kel a gonosz hálójába kerültek. Viszont, akik segít-
ségül hívták Jézus Krisztus nevét, azoktól menekül-
tek ezek a „jelenségek”. Márpedig Istentől csak a 
bukott angyalok, vagyis az ördögök rettegnek, és 

olykor a bűnök fertőjébe süllyedt ember is! Jézus 
Krisztus nevétől még inkább menekülnek. Más te-
remtmény, legyen az értelmes vagy értelem nélküli, 
nem fél, mert bennük él Teremtőjük szeretete. A go-
nosz nagyon jól tudja, kitől kapta a vereségét, s az so-
ha világ nem fogja elfelejteni. Jézus Krisztus nevét 
hittel segítségül hívva, az ő Szent Keresztjének jelével 
magunkat megerősítve, bátran szembe szállhatunk lel-
künk ellenségével, kísértsen az akár a média, akár a 
bódító szerek, akár kíváncsiság-felcsigázó okkultiz-
mus által, vesztett pere van! Hatalmas kincs és olta-
lom számunkra Jézus győzelme, megváltó ereje mind-
nyájunk közös ellensége ellen! S ez nemcsak hittan, 
de számos posztmodern tanúságtevő élő tapasztalata a 
világ minden tájáról. Ugye érdemes a Győztes oldalán 
harcolni? A csata már eldőlt! Mi is szabadok lehe-
tünk a tudatos megtérés, a kiengesztelődés szentsé-
ge és Krisztus urunk követése által.  

Úr Jézus Krisztus! Jöjj, lépj be életembe, szeret-
teim, közösségeink, népünk és az egész emberiség 
életébe! Mutasd meg rajtunk szereteted szabadító 
hatalmát! Adj erőt a te ellenségeid ellen, mert mi a 
tieid vagyunk és a tieid is akarunk maradni! Veled 
harcolunk és veled győzünk. Átadjuk életünk irá-
nyítását a te szent kezedbe és bízunk Benned, a 
győztesek Győztesében. 

AZ ISTENSZÜLŐ OLTALMÁRÓL NEVEZETT  
JOZEFA-TERÉZIA OCD NŐVÉR 

  Folytatás az 1. oldalról 

 

Bűneim leraknám 
 
Hogyha tehetném, bűneim leraknám, 
legyek újra tiszta, szűzi, bűntelen, 
minden, mi rossz, az Úrnak általadnám, 
örüljön az Isten újra énnekem. 
 
Nehéz már olykor bűnöm terhét vinnem, 
megállok egy percre, rögtön kidobom, 
milyen jó volna mindezt el is hinnem, 
magammal cipelni bűnöm nem fogom. 
 
Uram, te látod minden gyengeségem, 
vedd el bűneim, könyörögve kérem, 
legyen szívem tiszta, szeplőtlen, szabad, 
 
tisztítson meg engem egyetlen szavad, 
bánom bűneim, miket elkövettem, 
mivel általuk újra bűnbe estem. 
 
2024. február 11. 

B. L.  

Imets László festménye 
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 1985-ben Fasang Árpád zongoraművész 
javasolta, hogy a nemzeti ébredés hajnalán írt ima 
megszületése jelezze a Magyar nemzet 
kultúrájának napját. Ez a javaslat 1989-ben 
jogszabályi védelem alá került, és a Magyar Alkot-
mány részévé vált a HIMNUSZ, míg január 22 a 
Magyar Kultúra napjává. 

Kölcsey Ferenc Szatmárcsekén 1823. január 22.-t 
írt kéziratcsomagjának egyik kéziratára, a Him-
nuszra 1844-ben, egy meghírdetett verseny ered-
ményeként, Erkel Ferenc zenéje lett a Himnusz a 
mai napig ismert dallama, a nemzeti összefogás és 
összetartozás jelképe, az ezeréves magyar ál-
lamiság nemzeti szimbóluma. 

 Ez a nap alkalom a hagyományok ápolására, 
gyökereink és nemzeti öntudatunk erősítésére, a 
múlt szellemi értékeinek felidézésére. Ez a nap, 
himnuszunk, kultúránk napja újból és újból 
megerősít bennünket a hitben, az együvétartozás-
ban, a tenniakarásban, a múlt értékeinek továb-
badásában. 

 Igenis, kellett egy himnusz, egy nemzeti jelkép, 
mely híven tükrözi egy nép bánatát, vágyát, 
örömét.  A katolikus magyarságnak volt néphim-
nusza, mint a Boldogasszony Anyánk vagy Ah, hol 

vagy, magyarok tündöklő csillaga, míg a refor-
mátusoknál a Tebenned bíztunk eleitől fogva, 90. 
zsoltárja. De a XIX. század elején még az osztrák 
császári  himnusz uralkodott, amelyhez néha a 
Rákóczi-induló is társult. De a magyarság ezt nem 
igazán fogadta el, főleg miután az aradi vértanúkat 
is ezen  császári himnusz kíséretében végezték ki. 

A Kölcsey himnusz egyre inkább utat tör 
magának. Például 1903. március 15-én Ferenc 
József egy pécsi kadetiskola látogatása során a ka-
tonazenekar a császári himnuszt játszotta, de a 
tömeg a Kölcsey-Erkel szerzeményét énekelte.
Vagy amikor 1916-ban IV. Károly magyar király 
koronázásakor nem a császári, hanem a magyar 
himnusz dallamára vonul be a Mátyás-templomba. 

    1945 után a szocialista társadalom vezetői 
Illyés Gyulát és Kodály Zoltánt kérik fel egy új, a 
kora társadalmát jelképező himnusz megírására. A 
két kultúr-személyiség nagyon diplomatikusan ki-
tért a kérés elől, hangsúlyozva, hogy  “jó a régi 
himnusz, nem kell új”, “meg van az már írva, ah-
hoz sem hozzáadni, sem abból elvenni nem lehet.” 

Nemcsak ezekkel, hanem a Szózattal is megküz-
dött a Himnusz, és győztesen került ki. 

A Himnusz születése 
 

Folytatás a 4. oldalon                                                        ����    

Magyar Kultúra Napja – Szent György kórus 
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A Himnusz műfaja, szerkezete 

 Az óda, a himnusz, a szózat, a zsoltár mind 
lírai verses alkotások, amelyek komoly eszmét 
szólaltatnak meg, hangjuk magasztos, fennkölt, 
ünnepélyes. Míg a szózat a nemzethez, a himnusz 
Istenhez szól. 

A Kölcsey költemény 8 szakaszból áll, de 
csak  az első két szakaszt éneklik. A vers egy 
könyörgés, ima, fohász. Keretes szerkesztése 
van, hiszen az első szakasz megismétlődik egy 
kis módosítással az utolsóban. A közbeeső sza-
kaszok a múlt dicső pillanatait elevenítik fel, a 
honfoglalást, az  ország felvirágzását, a Mátyási 
győzelmeket, de szól a török és tatár harcokról, a 
belső széthúzásokról, majd a múlt és a jelen 
szembeállításáról. 

A Kölcsey iratcsomó vándorlása 
     Kölcsey kézírásait ún. kéziratcsomagban tar-

totta. Ennek egyik fontos darabja maga a Himnusz. 
Ez a csomag 1830 körül eltűnt. Kölcsey halála után 
a Magyar Tudományos Akadémia próbálta felvenni 
a kapcsolatot a költő leszármazottjaival. 1938-ban 
az Akadémia a szerző sógornőjével próbált tár-
gyalni, Kölcsey Ádámnéval, és próbálta meg-
vásárolni a csomagot., de sikertelenül. Végül 1946-
ban a Széchényi Könyvtár egy László vagy Szenes 
Magda nevezetű személytől megvásárolja a csoma-
got. Eredetileg két lapra íródott a vers szövege, de a 
lap széle kissé megsérült, állítólag savas tinta öm-
lött rá, de az írást nem érintette. 

MOLDOVAN IRÉN 

Folytatás a 3. oldalról 
 

Népem kultúrája 
  – A Magyar Kultúra Napjára – 

 
Köszönöm, Uram, hogy megteremtettél, 
külön köszönöm, hogy magyarrá tettél, 
és itt élhetek a Kárpátok között, 
hova ezer éve gyökerem kötött. 
 
Mennyei Atyám, arra kérlek téged, 
szeressed nagyon a te magyar néped, 
világ végéig vigyázzál te rája, 
te is láthatod – a világ csodája. 
 
Már himnuszában hozzád fohászkodik, 
az is azt jelzi, fontos neki a hit, 
a világegyháznak sok szentet adott, 
 
s a tudományban sok sikert aratott; 
bocsásd meg nekem, büszke vagyok rája – 
mivel kiváló népünk kultúrája. 
 
2024. január 10. 

B. L.  

 



5 A kis huncut (Hogy mik vannak!) 
    Ha az ember nyitott szemmel és szívvel jár-

kel, sok érdekes történetnek lehet a részese. Ez alul 
a házszentelés sem kivétel. 

    Jó néhány évvel ezelőtt egyik házszentelés 
alkalmával láttam egy aranyos szőke kislányt. 
Négy-öt éves lehetett. Úgy állt édesanyja mellett, 
mint egy igazi nagylány. Édesanyja után neki 
tartottam oda a feszületet – keresztet vetett magára, 
majd kellő tisztelettel megpuszilta. Tetszett a 
viselkedése, ezért meg is dicsértem, közben 
megsimogattam arcát: 

    – De ügyes kislány vagy! 
    Nem is maradt el a válasz. Mint egy 

nagylánynak adott bók után a „megbókolt”, adta is 
a választ, miközben kihúzta magát, hogy még 
nagyobbnak és tekintélyesebbnek mutasson: 

    – Tudom! – mondta az aranyos kis szőke. 
    Elgondolkodtam már akkor: Ennek a 

kislánynak, ha minden összejön, nem lesznek 
gátlásai és kisebbségi érzései. Ő tudja magát 
értékelni. 

    De az semmi! – mondanánk otthon, 
Székelyföldön, ahhoz képest, amit idén éltem át 
házszenteléskor. 

    Csenge és Levente hívott meg a „vidéki” 
házszentelés utolsó estéjén vacsorával összekötött 
házszentelésre, Marosvásárhelyre. Elvégeztük a 
házszentelést, majd vacsorához láttunk. Eszternek, 
aki alig töltötte az egy évet, nem volt étvágya 
mindaddig, amíg nagyanyjához nem került. Ott 
megbékült az élettel és az étellel. Vacsora után sok 
minden szóba került, közben persze figyelve 
Esztert, aki még mindig kellő távolságot tartva a „
papbácsitól”, ott sürgött-forgott, de a méternyi 
távolságot megtartotta, mint mindig.  

    Beszélgetés közben aztán kivette a fiókból 
kedvenc sárga színű kisszoknyáját, odavitte 
nagyapjához, aki feladta rá. Ő pedig a szoba 
közepén illegni-billeni kezdett, ahogy mondják, „
szerepelni”. Annyira tetszett nekem, hogy nem 
tudtam szó nélkül hagyni, és meg is mondtam: 

    – Milyen szép a szoknyád!   
    Értette, nem értette, a Jóisten tudja, de hogy 

milyen hatást váltott ki belőle, azt 
megtapasztaltuk: – Mosolygott, hol egyik, hol 
másik vállát előre tartotta, fejét félrecsapta, mint 
egy nagylány, akit kedvese először kér fel a táncra, 
és mi több, amit mostanig soha nem tett, odajött 
hozzám, ölembe vehettem és tele volt 
boldogsággal. Édesapja még fényképet is készített 
róla, noha mostanig soha meg sem érinthettem. 

    Ezzel még nem volt vége a „szereplésnek”: 
bárki kiejtette: – Milyen szép a szoknyád! – ő 
azonnal iménti módon fogadta a bókot. Ez 
megismétlődött legalább tízszer, a hatás mindig 
ugyanaz volt. Még akkor is, amikor már szinte 
megfeledkeztünk az egészről, Eszter az ágynál 
foglalatoskodott a kisbabájával, én pedig ismét 
odaszóltam: – Milyen szép a szoknyád!  

Ő ismételten, fel sem egyenesedve, csak úgy 
fektében felém fordult és huncutul mosolygott. 

    Elgondolkoztam. Az iménti kislány tudott 
magáról valamit, tudta, hogy szép, hogy kedves, 
szeretetre méltó. De Eszter, az egy éves kislány ezt 
nem tudhatta, ő ráérzett. Benne még működik az 
isteni elv: „férfinak és nőnek teremtette”. Aszerint 
is viselkedik. Szüleinek és környezetének 
köszönhetően így nő fel, és akkor nem sikerül a 
mai elvetemült „modern” világnak elrontania.  

    Este meg is beszéltem nagyapámmal, aki 
világháborúk idején élte életét, de nem látott, nem 
is hallott ilyen sületlenségeket, amiket Európa ma 
rá akar kényszeríteni a fiúkra és lányokra, hogy 
változtassák meg nemi hovatartozásukat. Bölcsem 
mosolygott, pödörgette bajuszát és fejcsóválások 
közepette mondta: – Nahát, hogy mik vannak! 

B. L.  

 Átölel a csend 
– Csendes Szentségimádásra – 

 
Ülök a templomban, átölel a csend. 
a lelkemben, mélyen Krisztus szava cseng: 
„A világ végéig veletek vagyok, 
bár Atyámhoz térek, mégis maradok.” 
 
Csend van a templomban, csak egy gyertya 

ég, 
ebben a szent csendben megnyílik az ég, 
a kenyér színében Krisztus jön felém, 
Szentlelkét, kegyelmét árasztja belém. 
 
Ülök egymagamban, Isten van velem, 
érti az én csendem az én Istenem, 
mert az én szent csendem sokkal többet 

mond, 
 
mintha színes szavak kavalkádja zsong; 
tele van a szívem, de nem mondom ki – 
örömöm-bánatom Isten ismeri. 
 
2024. január 6.   

B. L.  
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Jézus negyven napra 

– MK. 1, 12-15 – 

Jézus negyven napra  
a pusztába vonult, 
miután a Lélek 
a lelkére borult. 
 
Nem evett negyven nap, 
csak Atyjával beszélt, 
tőle jött a földre 
és mindig benne élt. 
 
Majd a gonoszlélek  
kísérteni kezdte, 
és nagy kíváncsian 
a sikerét leste. 
 
De Jézus ellenállt, 
elutasította, 
már a pusztában is 
istenségét hozta. 
 
Elhagyta a sátán, 
jöttek az angyalok, 
az ajkukon zengtek 
győzedelmi dalok. 

Hangos énekükkel  
dicsérték az Atyát, 
és szentnek hirdették 
egyszülött szent Fiát, 
 
aki a pusztában 
a sátánt legyőzte, 
és diadalmason 
megszabadult tőle. 
 
Ezután majd Jézus 
Galileába ment, 
és a tanítását  
ott kezdte meg ő fent: 
 
„Tartsatok bánatot, 
Istenhez térjetek, 
így fogadhatjátok 
– örömhírt hirdetek” 
 
     * 
 
Tartsunk mi is, gyertek, 
igaz bűnbánatot, 
hogy nyerhessünk tőle 
méltó bocsánatot. 
 
Legyünk egyre jobbak 
mi is napról-napra, 
az Úr segítségét  
ehhez bőven adja. 
 
Így befogadhatjuk  
Jézus tanítását, 
s magunkban hordhatjuk 
az ő képe mását. 
 
A keresztény nem más: 
Krisztus a világban, 
éljünk hát mindnyájan 
mi e nemes vágyban. 

 

2024. február 17.      
B. L.  

 Itt van most az idő 
A farsangi tréfa lassan véget ér, 
a lélek magának egyre többet kér, 
ezért jó, ha lelkem elcsendesedik, 
és a maga módján helyet kér a hit. 
 
Itt van most az idő, bánat járja át 
egész lényemet és lelkemet magát, 
hogy tűnjön belőle mindenféle rossz, 
amely Isten felé akadályt okoz. 
 
Szeretném, hogy legyen járható az út, 
az Isten kegyelme melyen hozzám jut, 
és a szent időben még jobbá tegyen, 
 
minden bűnt belőle magára vegyen, 
s így legyen szívem szeplőtelen, tiszta, 
amely nálam is nagyon-nagyon ritka. 
 
2024. február 8. 

B. L.  

 



7 Árvalányhaj lengedez 
 – A Magyarkirályfalvi látogatásra – 

 
Árvalányhaj lengedez a hegytetőn,  
árva vagyok, elhagyott a szeretőm, 
szomorúan élem ezért éltem, 
nem csoda, ha szomorú az énekem: 
 
árvalányhaj lengedez a hegytetőn, 
árva vagyok, elhagyott a szeretőm, 
elhagyott és összetörte a szívem, 
miként terhet, nehéz terhet, úgy viszem. 
 
Árvalányhaj lengedez a hegytetőn, 
ifjú vagyok, lesz még nekem szeretőm, 
nem is csak egy, lesz még kettő, vagy három, 
 
és közülük kiválasztom a párom, 
akivel majd szeretetben élek én 
éveken át – Királyfalva tetején. 
 
2024. február 20. 

B. L. 
 
     
 

Ilyen a világ 
– Circulus vitiosus, ördögi kör– 

 
Hányszor hallottam már: Ilyen a világ, 
temetjük a jót, éltetjük a rosszat, 
lelkünket megölte, már testünkbe vág, 
ha így megy tovább, a holnap mit hozhat? 
 
Hát ilyen a világ, az való igaz, 
ma mindenki így tesz, állítják sokan, 
tény, de ez számunkra nem lehet vigasz, 
változtatni kéne, nem tudjuk, hogyan. 
 
Minden, mi régi nem szabad eldobni, 
és minden újat nem kell befogadni, 
csakis azt, ami jobbá teszi énünk, 
 
mert, ha nem így van, belőle nem kérünk; 
Ilyen a világ – mi tehetünk róla, 
jó választással világunk jobb volna. 
 
2024. január 11. 

B. L. 

Mikor a jókedv 
– Farsangestre – 

 
Mikor a jókedv tetőfokra hágott, 
hülyének láttam az egész világot: 
tisztes felnőttek gyermekekké váltak, 
a gyermekek meg öregekként jártat, 
 
az asszonyok férfiruhába bújtak, 
kiöltöztek vagy beöltöztek úrnak, 
a férfiak is átvedlettek nőnek, 
csak csöcsük helyett a szarvaik nőttek. 
 
Farsangeste minden a tréfáról szól, 
de csakis ma este, jegyezzük meg jól, 
máskor a férfi maradjon csak férfi, 
 
aki a nőket társainak érzi, 
a nő pedig nő, (és nem incselkedő), 
száz éves korban is maradjon menő. 
 
2024. január 13. 

B. L. 
 
 

Nem elég egyszerűen 
– A csejdi irgalmasság imanapra – 

 
Nem elég egyszerűen kimondani,  
mert a szeretetnek ezer neve van, 
bár többször lehet naponta hallani, 
ám a gyakorlatban mind haszontalan. 
 
Tudom, önmagában nincsen szeretet, 
mert az több, mint sok más elvont fogalom, 
semmit se használ, ha nem használ senkinek, 
a szeretet legszebb neve – irgalom. 
 
Észre venni azt, ki sínylődik, beteg, 
és befogadni, ki nem kell senkinek, 
és vigasztalni, kinek fáj az élet, 
 
vagy aki fölött elszálltak az évek… 
Hogy mit kell tennünk? Ne aggódjunk azon, 
amíg van bennünk egy cseppnyi irgalom. 
 
2024. január 24. 
 

B. L. 
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Hányszor jöttek hozzám megoldása 

8 
 8 

Magyarkirályfalvi iskolában 

Királyfalván járt a király valaha, 
s mert tetszett a táj, hosszan körülnézett, 
fel is hangzott értékelő, víg szava: 

„Én úgy csodálom ezt a szép vidéket… 
 
Hogyha tehetném, én ideköltöznék, 
állandóan e dombok között élnék, 
vagy hogy láthassam, gyakran visszajönnék, 
és Királyfalván nyugovóra térnék. 
 

Mert nem tehetem, ezért továbbállok, 
de rágondolok, akármerre járok, 
már mennem is kell, szűk az időm, sajna, 
 
hát elbúcsúzom, tőled, Királyfalva.” 
Királyfalván járt a király valaha, 
volt is akkor a falunak aranya. 
 
2024. február 20. 

B. L. 

Királyfalván járt a király 
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Énekel egy 
Énekel egy kismadár, 
figyelek a dalra, 
hallgatom, de nem vidám, 
szomorúan vallja: 
 
„Úgy várom már a tavaszt, 
az éltető Napot, 
énekelem a panaszt,  
nem hallgathatok. 
 
Igaz, még csak február, 
nincs vége a télnek, 
kicsi szívem tavaszt vár, 
szép reményem éltet – 
 
március megérkezik, 
a Nap felnevet, 
hiszem, hogy már érkezik 
és jön a kikelet. 
 
Hogyha megjön  a tavasz, 
váltok vidám dalra, 
hallgathatja egész nap 
Magyarkirályfalva. 
 
2024. február 21.            B. L. 
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Vízszintes: 1. Az idézet folytatásának első ré-

sze. 9. Tartozást megad. 10. Blöff. 11. Ajándé-

koz. 12. Női becenév. 14. Lett népiesen. 15. Ló-

betegség. 17. Vegyes kín! 19. Üres bók! 20. Fü-

lesbagoly. 21. Parlag. 23. Fészek. 24. Össze-

vissza szít! 26. Vízben haladó. 28. Harag. 29. 

Női név. 31. Felső végtag. 33. Paci. 34. Liba be-

széd. 36. Tűz.  

Függőleges: 2. Magasztal-e? 3. Személyes név-

más. 4. Értéke. 5. Magyar lófajta. 6. Felfele: kicsi-

nyítő képző. 7. Idegen part. 8. Egysejtű élőlény. 

11. Az idézet befejező része. 13. Lábikra. 16. Kár-

pátok pónija. 18. Vízforrás. 22. Melegvérű magyar 

lófajta. 25. Baranyai község. 27. Felfele: szerteága-

zó. 30. Kacat. 32. Le. 35. Keresztül.  

SIMON KINGA 

Jézust a Lélek 
„néha minket is megkísért a …” B. L.  
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Köszönjük Marosszent-
györgy szülöttjének, Ft. 
Kovács Péter atyának, 
székelyszentkirályi plébá-
nosnak a házszenteléskor 
nyújtott segítségét! 

Házszenteléskor vendégül 
látták mindkét csoportot: 

Nemes Erzsébet és Zsolt 
Csorba Árpád és Ilona 
Bóni László és Ilona 
Simon Imre és Kinga 
Nagy Levente és Csenge 
 

JANUÁR 
– 12-én örökös szentség-

imádási nap  
– 21-én az esti szentmise után 

Magyar Kultúra Napi rendez-
vény volt a tanácsteremben. 
Közreműködtek: Pataki Ágnes, 
Szent György egyházközségi 
kórus, Ágocska néptánccsoport, 
Soli Deo Gloria községi kórus; 
műsorvezető Moldovan Irén, 
házigazda Baricz Lajos 

– 27-én Székelyszentkirályon, 
a Magyar Kultúra Napi ren-
dezvényen ft. Kovács Péter plé-
bános meghívására, Baricz Lajos 
gyerekeknek írt könyveiből 
olvasott fel. Közreműködtek: 
Juon Annamária zenetanárnő, 
székelyszentkirályi Gyöngyszem 
gyerektánccsoport Hajdó Árpád 
és a székelyszentkirályi asszo-
nyokból álló szavalókórus Illyés 

Ildikó vezetésével; Pataki 
Ágnes, Simon Imre és Kinga 

FEBRUÁR 
– 2-án Gyertyaszentelő Bol-

dog-asszony ünnepe, szentmise 
körmenettel 17 órától 

– 3-án a borzonti Kolping Csa-
lád meghívására a marosszent-
györgyi Kolping Család vendég-
szerepelt a borzonti kultúr-
otthonban. Muresan Kilyén 
Emma Baricz-köteteket ismer-
tetett. 

– 14-én Hamvazószerda, 
szentmise hamvazással 17 órától 

– Nagyböjtben pénteken 
itthon, kedden Jedden végzünk 
keresztutat 

– 18-án az esti szentmise 
keretében a házasok áldásban 
részesültek 

– 21-én, szerdán 17 órától a 
Magyarkirályfalvi Általános 
Iskola meghívására Baricz Lajos 
az iskolába látogat, ahol gyerek-

verseiből olvas fel. Elkíséri 
Simon Kinga kántornő, aki általa 
megzenésített Baricz-gyerek-
verseket ad elő és a gyerekeknek 
is megtanít néhányat. Szervező 
Gagyi Judit tanítónő és Kálmán 
Hajnalka óvónő. 

HARANGSZÓ 
 
Kiadja a 
marosszentgyörgyi  
katolikus egyházközség  
 

A plébánia címe: 
Márton Áron utca 24.szám 
547530–Marosszentgyörgy 
(Sângiorgiu de Mureş – 
Romania) 

Telefon/fax:  
(0265)-318-654 

                          0744-811-688 
E-mail: 
     bariczlajos@gmail.com 

 
A nyomdai előkészítés 
Makkai Katalin munkája 

Készült a Copyshop műhelyében  
ISSN 1453-7818 

HÍREK • HÍREK • HÍREK 

TEMETÉSEK 

Becze Gáspár Irma 
Molnár Sándor 
Virág Demeter Irénke 

KERESZTELÉSEK 

Grekuly Maya Erzsébet 

MUNKÁLATOK 
Megkezdtük temetőnk kor-

hadt fáinak kivágását. 

GYŰJTÉS 

Máthé Dalma gerincmű-
tétjére, Simon Jenő és Ignát 
Sándor leégett házaik rend-
betételére szerveztünk gyűj-
tést. 

 Újévi fogadalmak  
Ferenc pápától 

1.  Ne pletykálkodj. 
2.  Ne pazarolj. 
3.  Szentelj időt másokra. 
4.  Ne költs feleslegesen. 
5.  Találkozz a szegényekkel testközelből. 
6.  Ne ítélkezz mások felett 
7.  Barátkozz azokkal, akikkel nem értesz egyet. 
8.  Köteleződj el.   
9.  Tedd szokásoddá, hogy kérj az Úrtól. 
10. Légy vidám. 


